

KÖSZÖNTJÜK A FID TANÁCSÁT!

A Nemzetközi Dokumentációs Szövetség (Fédération Internationale de Documentation = FID) 1968. május 6-8. között Budapesten tarja kibővített Tanácsulését a FID Magyar Nemzeti Bizottságának meghívására.

Ez az ülés, amely minden bizonnyal kiemelkedő helyet kap a magyar dokumentáció történetében, nagy jelentőségű esemény. A Tanácsülés helyének kiválasztása során nem véletlenül esett Budapestre a FID vezetőségének döntése. Ez az elhatározás a magyar dokumentáció nemzetközi jóhírének és a FID-beli aktív magyar közreműködésnek elismerését jelenti. De szól ez az elismerés rajtunk keresztül a többi szocialista országnak is, ezen országok egyenletesen fejlődő tájékoztató tevékenységének és a nemzetközi dokumentációs együttműködésben betöltött szerepüknek is: első ízben történik, hogy a Szövetség Tanácsa (Council) szocialista országban tartja ülését.

Magyarország kapcsolatai a FID-del, illetve elődeivel századunk első éveire nyulnak vissza. A FID közgyűlésein és konferenciáin 1937-ben és 1947-óta vettünk részt. 1949 óta Magyarország tagja a FID-nek. A FID magyar nemzeti tagja a FID Magyar Nemzeti Bizottsága, amelynek titkársági teendőit az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ látja el. Kiemelkedő szerepet játszott a magyar nemzeti tag és a Szövetség közötti kapcsolatok aktivizálásában JÁNSZKY Lajos, a FID Magyar Nemzeti Bizottságának tagja, aki 1960-1963 között a FID alelnöke volt.

A FID-hez fűződő kapcsolataink fejlődését egyengette a Szövetség egyes vezetőinek régebbi magyarországi látogatása és bizottságainak budapesti ülése. Első ízben 1938-ban járt a Szövetség elnöke hivatalos látogatáson Magyarországon dr. J. ALINGH PRINS személyében, aki előadást is tartott Budapesten a dokumentációról. A FID/C3, a Társadalomtudományok Osztályozási Bizottsága, amelyben Magyarország kezdettől fogva igen tevékenyen közreműködik, 1962-ben és 1966-ban hazánk fővárosában tartotta ülését, az utóbbi esetben dr. H. ARNTZ professzornak, a FID alelnökének, a Bizottság elnökének vezetésével. A FID-nek és bizottságainak több funkcioná-

riusa vett részt a Nemzetközi Szabványosítási Szervezet Dokumentációs Bizottságának (ISO TC/46) 1964. októberi budapesti ülésén és látogatott el ez alkalomból az OMKDK-ba. Ugyanekkor G. LORPHEVRE, a Központi Osztályozási Bizottság (CCC) alelnöke előadást tartott a Szövetségnek az Egyetemes Tizedes Osztályozás fejlesztésére irányuló munkáiról. 1965-ben Budapesten üdvözölhettük W. van der BRUGGHEN urat, a FID megbízott főtítkárát, akivel igen gyümölcsöző megbeszéléseket folytattunk a Szövetséggel való együttműködésünk elmélyítéséről. Meghívásunkra ugyanebben az évben Budapesten járt M. SCHUCHMANN ur, a FID Központi Osztályozási Bizottságának, a CCC-nek akkori elnöke, aki hasznos tanácsokkal látott el bennünket az ETO magyar nyelvű teljes kiadásának előkészítésével kapcsolatban. 1967-ben pedig - amire még igen élénken emlékezünk - dr. F. A. SZVIRIDOV, a FID főtítkára látogatott el hazánkba; és ez alkalommal június 4-7. között Budapesten és Miskolcon több nagyszerű előadást tartott és fontos megbeszéléseket folytatott a magyar dokumentáció vezető szakembereivel.

Nagyra értékeljük azt a szerepet, amit a FID a dokumentáció nemzetközi szervezeteként szakmai szempontból betölt. A neves szakemberekből álló nemzetközi összetételű bizottságok és munkacsoportok felbecsülhetetlen szolgálatot tettek a dokumentáció fejlesztésének. Ezt igazolja az Egyetemes Tizedes Osztályozásnak világszerte fokozódó elterjedésével párhuzamos reneszánsza; a dokumentáció elméleti alapjainak vizsgálata; a dokumentáció gépesítésével összefüggő elméleti és gyakorlati-technikai problémák feldolgozása; az ipari tájékoztatás elvi és gyakorlati problémáinak feldolgozása; a dokumentáció oktatásának nemzetközi felmérése; a referáló és indexelő szolgáltatások nemzetközi összeírása és nyilvántartása; a fejlődő országok dokumentációs kérdéseinek feldolgozása és a Szövetség szerveinek sok más tevékenysége.

Nem kevésbé kiemelkedő szerepet játszik a FID a különféle társadalmi rendszerű államok dokumentációs szakemberei baráti együttműködésének szervezésében, a szocialista, tőkés és fejlődő országok tájékoztatásügyi kapcsolatainak kiszélesítésében és elmélyítésében. Ezt igazolja a Szövetség nemzeti tagjainak névsora, amelyben mind a szocialista, mind a tőkés országok, mind a harmadik világ országai (bár az utóbbiak egyelőre még nemzetközi szerepüknek nem megfelelő mértékben) képviselve vannak; ezt igazolja a Szövetség vezető szerveinek összetétele és jó összhangban kialakult együttműködése.

A különféle társadalmi rendszerű államok dokumentálistáinak színvonalas együttműködését legkésebben bizonyítja a FID két bizottságának tevékenysége. A társadalomtudományok osztályozásának igen bonyolult és kényes kérdéseivel foglalkozó FID/C3 Osztályozási Bizottság immár tizedik éve működik a FID egyik alelnökének vezetése alatt, és sorra revidálja az ETO-nak kétségtelenül legelhanyagoltabb táblázatai közé tartozó társadalomtudományi részeket. A fejlődő országokkal foglalkozó Bizottság, a FID/DC pedig a Szövetség másik alelnökének irányításával indította meg nemrégben tevékenységét, amelynek célja segítséget nyújtani a világ népeinek túlnyomó többségét kitevő fejlődő országok gazdasági és társadalmi fejlődéséhez a dokumentáció sajátos eszközeivel.

A jelenlegi tanácsülésre a FID Tanácsának 19 tagját és 7 bizottságának elnökét, továbbá az egyes napirendi kérdések tárgyalásához meghívott szakértőket várjuk hazánkba.

Az ülés napirendjén szereplő kérdések közül kiemeljük az ezévi szeptemberi moszkvai 34. FID Közgyűlés és Konferencia, és a hozzá csatlakozó nemzetközi kongresszus előkészületeit.

A 43 országot magában foglaló FID tevékenységi köre és nemzetközi jelentősége állandóan emelkedőben van. A FID Magyar Nemzeti Bizottsága és minden magyar dokumentalista nevében éppen ezért örömmel köszöntjük a Szövetség vezetőségét Budapesten!

dr. BALÁZS Sándor
a FID Magyar Nemzeti
Bizottságának
titkára

dr. LÁZÁR Péter
a FID Magyar Nemzeti
Bizottságának
elnöke